

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hadban.  
Hiszek egy isteni örök igazságban.  
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ara: 10 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL-  
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941. ÁPRILIS 8. KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 80. SZÁM

### Százezrek kísérték el utolsó útjára gróf Teleki Pált

## A német haderő diadalmasan nyomul előre Jugoszláviában

A jugoszláv légi haderő az első nap közel száz gépet veszített — Több angol kikötő berendezést teljesen szétromboltak a németek

A görög fronton is előre törnek a német és olasz csapatok — Jugoszláv bombavetők támadása Szeged, Pécs, Villány, Siklós és Szentgothárd ellen — A magyarok kilenc repülőgépet megsemmisítettek

### A magyar kormány erélyes tiltakozása a jugoszláv légitámadások miatt

Vasárnap végre megoldódott a jugoszláv probléma, amely a belgrádi katonai puccs óta erősen irritálta az európai politikát. Jugoszlávia az angol és zsidó ügynökök izgatására hevesen tüntetett a németek ellen. Sőt a német állampolgárok közül többen megöltek. Berlín napokig türelmesen várakozott, de Belgrád nem nyilatkozott, hogy hajlandó folytatni a Cvetkovics-kormány külpolitikáját. Ezzel szemben Jugoszlávia az egész haderejét mozgósította s állandóan provokálóan lépett fel a tengelyhatalmak ellen. Végre betelt a pohár. Hitler kancellár elrendelte a délkeleti arcvonalon a német hadsereg bevonulását Jugoszláviába. Ugyanakkor a német haderő kötelékei a görög arcvonalon is offenzívát kezdtek és diadalmasan nyomulnak előre.

A Führer vasárnapi napiparancsával új fejezet kezdődött az európai háború történetében. Ennek a fejezetnek szereplői között van Magyarország is, amely ellen jugoszláv repülők — érthetetlenül és indokolatlanul — a hétfői napon több légi támadást intéztek. E támadásokkal kapcsolatban a magyar kormány rádión utasította a belgrádi magyar követet, hogy a legerélyesebben tiltakozzon a jugoszláv külügyminiszternél a légitámadások miatt.

A vasárnapi és hétfői eseményekről egyébként az alábbiakban számolunk be:

#### A tengelyhatalmak

Virágvasárnap reggelén a fegyverek erejének adták át a szót a Balkánon, miután az angol diplomácia kétségbeesett erőfeszítésének sikerült két szerencsétlen nemzetet bele kergetni végzetébe, abban a reményben, hogy komoly segédkezet tudnak nyújtani a vergődő Angliának. Németország és Itália egyetlen célja: Megőrizni a békét, ahol csak lehet, biztosítani a békét, ahol csak erre szükség van, helyreállítani a békét, ahol békebontás történt. A délkelet-európai válságban megtörtént a döntés: április 6-án hajnali négy órakor a német hadigépezet működésbe lépett Jugoszlávia és Görögország ellen.

#### Hitler kancellár

Kiáltványa indította el ezt a gépezetet, amelyet mint a véderő főparancsnoka na-

piparancsként intézett a délkelet-európai arcvonalon katonáihoz. Ebben megemlékezett Anglia bűnös machinációjáról, melyek során Lengyelország, Norvégia, Belgium, Hollandia, Franciaország beugratása után Jugoszláviát is karmaiba kerítették a britek. Belgrádban angol zsoldban álló bűnös elemek ragadták magukhoz a hatalmat. Megtámadták, pusztították a németek vagyonát, rengeteg németet elhurcoltak, bántalmaztak, vagy megölték. Jugoszlávia hetekig titokban folytatja tartalékosok behívását, majd elrendelte az általános mozgósítást. Görögországban brit hadosztályok szállnak partra, Szerbiában pedig elérkezettnek látták az időt arra, hogy új merényletet kövessenek el Németország és szövetségesei ellen.

#### „Délkeleti arcvonal katonái“

— folytatja ezután a Führer kiáltványa — „Ezzel elérkezett a Ti órátok. Mostmár ti fogjátok a Birodalom érdekeit Délkelet-Európában is védelmetekbe venni, mint azt bajtársaitok egy évvel ezelőtt Norvégiában és nyugaton tették. Ti sem lesztek kevésbé bátrak. A görög földön folyó küzdelem nem Görögország, hanem az egyetemes ellenség ellen folyik. Küzdeni fogunk mindaddig, amíg Görögországban az utolsó angol is meg nem találja Dünkirchenjét.“

#### A néphez intézett kiáltványban

A Führer hangoztatta, hogy Németország megkísérelte Jugoszláviát is bekapcsolni abba a hatalmi csoportba, amely eltökölte, hogy az európai földrészt mindenki jogos igényeinek figyelembevételével, közös munkával, nyugalomban és békében építik fel. Németország békére törekvő terve megbukott, mert a szerződést aláíró miniszterek ellen egy örökös államcsínyre szervezkedő katonai csoport angol zsoldban álló elemei máris ellenintézkedésekre készültek fel. Olyan jelenségek következtek be, amelyek a népek életében szögyennek minősítendőek és amelyeket Németország mint nagyhatalom nem hajlandó eltűrni. Az az ország, amelyet Jugoszlávia előhívott, őt semmisíti meg. A német nép egyáltalában nem gyűlöli a szerb népet, semmi okot nem lát arra, hogy horvátok, vagy szlovének ellen küzdjön, de mostmár leszámol azzal a belgrádi szerb bűnöző csoporttal, amely azt hiszi, hogy a Balkánt másodszer is az európai béke ellen irányuló brit merénylet rendelkezésére

bocsájthatja. A német birodalom ma reggel óta harcban áll a belgrádi hítorlók-kal.

#### Ribbentrop

birodalmi külügyminiszter vasárnap korán reggel fogadta a világsajtó képviselőit és a birodalmi kormány nevében nyilatkozatban jelentette be, hogy a Balkánon jelentős angol örök szálltak partra. A dünkircheneri és andalnesi eltávozás után, mint mondotta, Anglia megegyezzen megkísérlé Európát belevonni a háborúba. Egy elvakult athéni kormány és egy notórium szerb összekövű csoport közösséget vállalt az angolokkal és egész Görögországot, valamint Jugoszláviát az angolok rendelkezésére bocsátotta Németország elleni felvonulási területnek.

#### A Struma völgyében

német zuhanóbombázók támogatták a német csapatok előnyomulását. Egyes területeket nagy vérveszteségek után kiürítették a görögök.

#### A Mura vidékén

vasárnap reggel hős rohammal elfoglalták a német rohamcsapatok a gyilkos

#### Bombatámadás Szeged, Pécs, Villány, Siklós és Körmen ellen

Budapest, április 7. (MTI) Hétfőn délelőtt 11 órakor egy jugoszláv bombavető rai támadást intézett Szeged ellen. Egy bomba eltalálta az állomást. A város felett kifejlődött légi harcban saját vadászgépünk hat bombázógépet lelőttek.

Budapest, április 7. (MTI) Hétfőn délelőtt 11.50 órakor 2 jugoszláv bombavetőgép támadást intézett Pécs ellen és a pécsi repülőterre hat bombát dobott le. Néhány személy megsebesült, saját légvédelmünk mindkét gépet lelőtte.

Budapest, április 7. (MTI) Ma délelőtti órákban jugoszláv gépek bombatámadást kíséreltek meg vasúti berendezések ellen Villánynál, Körmennél és Siklóson a vasúti állomáson. Villánynál saját légvédelmünk egy jugoszláv bombázót lelőtt. Az a gép, amely Siklóst bombázta, lezuhant, 4 főnyi legénysége meghalt. A repülőgép egy zágrábi repülőszázadhoz tartozott. Egy jugoszláv gép megtámadta Szentgothárdot is és két bombát dobott le egy ottlevő személyvonatra. A támadás

lüzet szőró kis erődotet. M. helységnél német kézre került a Mura egyik fontos hídja. Itt ötszáz foglyot szítottak a németek.

#### Jugoszláv repülők

Temesvár, Arad és más bánáti helységek ellen kíséreltek meg bombatámadásokat, de semmi említésre méltó kárt nem okoztak. Bombát szórtak Szofia külvárosára, valamint Kustendil nyílt városra. A bombatámadások miatt a bolgár kormány tiltakozását fejezte ki belgrádi követe útján a jugoszláv kormánynál.

#### A német légi haderő

ezekkel a kísérletezésekkel szemben vasárnap támadást intézett Belgrád ellen. Sikeresen bombáztak több hadifontosságú berendezést, német vadászok harminchárom repülőgépet lelőttek, negyvennyolc repülőgépet pedig a földön pusztítottak el. Zágrábtól északnyugatra fontos forgalmi csomópontot bombáztak sikeresen. A belgrádi támadások nyomán nagy tüzek keletkeztek. Súlyosan megrongálódott a belgrádi távírhivatal és rádió is.

következtében egy hat éves kisfiú életét veszítette, egy asszony megsebesült. Utána a támadó repülőgép elhagyta az ország légi terét.

Pécs, április 7. A Siklós elleni jugoszláv repülőátadás során egy lakóház összedőlt, emberéletben nem esett kár. Jugoszláv gépekről ledobott több bombák a mezőre estek. Villányban jugoszláv bombák nem okoztak kárt. Egy jugoszláv repülőgépet lelőttek, amely a község határában zuhant le és a bennülőkkel együtt szenné égett. Pécsnél a nap folyamán 5 légi rladó volt.

#### A magyar kormány erélyes tiltakozása

Budapest, április 7. (MTI) A Magyarország ellen mai nap folyamán intézett jugoszláv támadások miatt a m. kir. kormány a legerélyesebben tiltakozott a budapesti jugoszláv követnél és egyben utasította a belgrádi követét, hogy hasonló erélyes tiltakozást intézzen a jugoszláv külügyminiszterhez.

## Légvédelmi készütség!

Magyar Távíráti Iroda jelenti: A m. kir. Honvédelmi Miniszter azonnali hatállyal az ország egész területére elrendelte a honti légvédelmi készütséget.

A közvilágítás elsötétítését a honvédelmi miniszter által már kiadott rendelet alapján kell végrehajtani. Az épületek, lakások, üzletek és egyéb helyiségek szabadba szűrődő fénnyel el kell sötétíteni. Géperejű, állati és emberi erővel vont járművek a sötétség beálltától csak az előírt fénvesztéssel berendezésekkel közlekedhetnek.

A hatósági légtalálom végrehajtó-

szervezet tagjai az illetékes légtalálási parancsnok rendelkezései szerint vonuljanak be a kijelölt készütségi helyekre.

A lakóházak (házcsoportok) őrségparancsnokai és helyettesei ellenőrzik a szükségóvóhelyek és padlásteretek állapotát, az őrség felszerelését, valamint az épület és berendezések előírásos elsötétítését.

Végül a honvédelmi miniszter úr felhívja az ország lakosságát a fejelemzett magatartásra és arra, hogy a hatósági utasításokat mindenki a legszigorúbban tartsa be úgy a köz, mint a saját érdekében.

## Légelhárító tüzérségünk visszatérésre kényszerített egy Budapest felé tartó jugoszláv bombavetőt

Budapest, április 7. A Magyar Távíráti Iroda jelenti:

Vasárnap délután a Dráva feől egy jugoszláv bombázó repülőgép berepült magyar területre és Buda-

pest felé vette irányát. A légelhárító tüzérség visszatérésre kényszerítette a gépet, amely Budapest határát nem érte el. A légi riadó 35 percig tartott.

## Szentanu jelentése a balkáni német offenzíváról

Berlin, április 7. A Német Távíráti Iroda szentanu-jelentést közöl arról, hogy a balkáni offenzívában résztvevő német csapatok hogyan hajtották végre első rajtütésüket.

Április 6-án hajnali 4 óra van — mondja a jelentés. — Ma reggel X óra Y perckor kell az általános nagy támadásnak a határon át megkezdődnie. Négy kísérő fekszik a folyó túlsó oldalán emelkedő hegyoldalon, amelynek tetején egy vár áll. Az egyik lörés mögül egy katonáknak kell eljutni az útra. Minden pillanatban megjöhét a megbeszél j a hidon át való előretörésre. Az óramutató lassan mutatja a percek múlását. A szomszédos századoknál most már lövöldöznek. Radkersburg mellett heves tüzelés támadt. A kísérőök személyzete is felgyűlt. Heves tűz árasztja el a hidat. Lövedékek sávitának a levegőben. A rohamcsapat tö-

mege azonban már odaát van, legyőzve mindent, ami útjában áll. Egy német gránátvető csoport súlyos sebesülések miatt fekvő maradt. Egy altiszt és két tizedes közeledik oldalról a homályban a még tüzelő kísérőkhöz. Némi vonakodás után a szerb személyzet megadja magát. Most tűz alá veszik a másik három kísérőket. Német géppuskák szórják golyókat a lövésekbe. A kísérőökben tartózkodók, akik még életben vannak, megadják magukat a német katonáknak, akik zsáktutajokon átkeltek a folyón és hátra támadták a szerbeket. Amikor szürkület kezd, a német csapatok további előrenyomulása szempontjából fontos híd német kézen van. A német katonák elfoglaltak négy korszerű kísérőket, amelyek páncéltörő lövegekkel, géppuskákkal és gránátvetőkkel voltak felszerelve. Egy nagy híd-fő elkészült. (MTI.)

## Légítámadások Belgrád ellen

A német légi fegyvernem vasárnap délután 5 és 6 óra között nagyobb erővel harmadik támadást intézett Belgrád ellen. Már közelítések a repülőgépek sok tüzelés és erős rombolásokat ismertek fel repülőtereken, kazárnyákon, hidakon és forgalmi berendezéseken. A német repülőgépek megegyező sikerrel bombázták a többi hadi fontosságú berendezéseket. Összesen nyolc nagy és sok kis tüzelés állapítottak meg. Az egyik helyen úgy látták, hogy a tűz különösen erősen terjedt széjjel. A német vadászok számos ellenséges repülőgépet lőttek le. 48 repülőgép pedig a földön pusztítottak el. Egy rendkívül fontos forgalmi csomópontot Zágrábtól északnyugatra sikeresen bombáztak. Telfalátat értek el a vágányháromszögben és két nehéz találat érte a vasútvonalat. A német légi erő vállalkozásával folyamán összesen csupán négy repülőgépet veszített el, míg az ellenség vesztesége 81 repülőgép.

A belgrádi hadielemek ellen intézett német bombatámadásokról a Német Távíráti Irodához a következő szentanu-jelentés érkezett:

Hosszú sorban gördülnek a repülőgépek a kifutó-mezőre. A felszállás percnyi pontossággal történik s rövid idő

mulva már rendezett alakulatokban — mintha gyakorlaton volnának — tűnnek el a kötelek a reggeli szürke égbolt alatt — Mint csoportunk többi köteléke, én is Belgrádtól északnyugatra fontos gyártelepeket és nagy faraktárakat támadtam meg és gyújtottam fel kötelekkel — jelentette ki többek között a repülőraj kapitánya.

Egészen nyilvánvaló volt, hogy a jugoszlávokat nagyon korai órában érte támadásunk — meg voltak lepve. Egyik gépünk jelentéktelen találat érte, különben teljes épségben térünk vissza a támadásról. Az ellenséges légelhárító tüzérség csak közvetlen a cél, tehát Belgrád előtt kezdett tüzelni.

Ahova a mi rajunkat harcra vetették ahova mi bombákat dobtunk, ott minden lángban áll. A jó látási viszonyok következtében minden bombabecsapódást pontosan kivethettünk, a helyszínen állapíthattuk meg a hatást és tudjuk, hogy ez rendkívül jó volt. Valamennyi bombánk célba talált. Belgrád északnyugati részén mindenesetre nincs már egyetlen olyan katonai célpont sem, amelyre ne dobtunk volna le bombát és amelyet ne ért volna találat.

## Olasz repülőgépek hercegovinai repülőtereket bombáztak

A véderő főparancsnokságához beérkezett jelentések szerint április 6-án erős harcok, zuhanóbombázó-, romboló- és vadászrepülőgépek-kötelékek igen sok katonai és hadiszempontból fontos célpontot tá-

madtak meg Jugoszláviában. A támadások középpontjában a belgrádi erőd állt, amelyet a nap folyamán háromszor támadtak meg erős harci repülőgépekkel. Igen sok hadifontosságú célpontban nagy tüzek támadtak s ezeket egész estig nem tudták eloltani. Különösen nagy volt a pusztítás a belgrádi pályaudvar területén. Romboló bombákat dobtak le s repülőgépről tüzeltek több repülőterre is.

Ugyanebben az időben az olasz harci repülőgépek hercegovinai repülőtereket támadtak meg szintén nagy hatással.

A szerb és görög határ átlépése után a német hadsereg csapatai a nap folyamán mindenütt érintkezésbe kerültek az ellenséggel s a nehéz terepviszonyok és az ellenséges ellenállás ellenére is tervszerűen nyomultak előre. A hadsereg előrenyom-

mulását a légi haderő hatásosan támogatta.

A német repülőgépek a harc első napján jugoszláv terület fölött légi harcokban az eddigi jelentések szerint 24 ellenséges gépet lőttek le s a légi harcok során csak két német repülőgép veszett el. Teljes biztonsággal megállapították továbbá, hogy a földön szemkivül jelentékeny mennyiségű ellenséges gépet pusztítottak el, vagy rongáltak meg.

Berlin, április 7. Mint a Magyar Távíráti Iroda értesül, a jugoszláv katonai célpontok ellen vasárnap délelőtt harcra vetett német repülőrajok veszteség nélkül tértek vissza támaszpontjukra.

A visszatérő német harci repülőgépek személyzete jelenti, hogy a jugoszláv főváros katonai célpontjai ellen vasárnap délelőtt végrehajtott támadások igen nagy sikerrel jártak. Több helyen tűz ütött ki. A német repülőgépek elsősorban a pályaudvarban vittek véghez nagy rombolásokat. Maga a pályaudvar lángokban áll. (MTI.)

## A SZERBEK NEM TUDTAK FELROBBANTANI A GYÉKÉNYESI HIDAT

Kaposvár, április 7. Ugy tudják, hogy a szerbeknek nem sikerült felrobbantani a gyékényesi hidat. Az egyik hír szerint a híd csak elferdült, de nem vált használhatatlanná úgy, hogy a német csapatok már át is vonultak rajta. A másik hír szerint úgy tudják, hogy a híd csak jugoszláv oldalán levő része sérült meg, amelyet azonban a német csapatok rögtön pótoltak. Ugy tudják, hogy a híd mellett már pontonhidat is építettek. (MTI.)

## Német hadisikerek

Berlin, április 7. A német légihaderő a Német TI. értesülése szerint a hétfői nap folyamán ellenséges repülőterek és közlekedési csomópontok ellen intézett támadásokkal támogatta a német hadsereg műveleteit. A német légihaderő már vasárnap hatatos támadást intézett Zsidani, (most Steinbruch) vasúti csomópont ellen és súlyos telitalálatokkal nagymértékben használhatatlanná tette a három irányból összehurto vasútvonalakat. A hétfői nap folyamán pedig további bombatalálatok más fontos vasútvonalakat is szétromboltak. (MTI.)

**Különleges**  
**női bőrkesztyűk**  
**Tóthfalussynál**  
**PIAC-UTCA 40.** Férfi bőrkesztyűk nagy választékban.

Berlin, április 7. (Német TI.) A német csapatok támadása a szerb-görög arcvonalon tovább halad előre. Az ellenséges megerősített állásokban kifejtett ellentállást erőlyes hadmozdulatokkal leküzdöttük. (MTI.)

Berlin, április 7. Berlieni politikai körök értesülése szerint Svédország vállalta Németország érdekében képviselőletét Athénben, Argentína pedig a görög érdekek képviselőletét Németországban. Jugoszlávia képviselőletét a német birodalomban és Németországot Jugoszláviában Sváje vállalta. (MTI.)

Newyork, április 7. (Német TI.) Az egyik hírszolgálati ügynökség tájékozott londoni körökből azt az értesülést szerezte, hogy Wawel vette át a főparancsnokságot a balkáni angol csapatok felett.

## A BUKARESTI MAGYAR KÖVET KINEVEZÉSE

Budapest, április 7. (MTI.) A Kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére dr. Nagy László rendkívüli követet és meghatalmazott mintazert a bukaresti m. kir. követség vezetésével és Romániában való képviselőlettel követi minőségben megbízta.

## AZ ANGOL DIPLOMÁCIA ERŐFESZÍTÉSEI

Istanbul, április 7. A török lapok félre nem érthető célzásokat tesznek arra, hogy az angol diplomácia rendkívüli erőfeszítéseket fejt ki abból a célból, hogy Svovjetországot minél közelebb hozza Jugoszláviához. Mind a szovjet-jugoszláv megnevezési egyezményt, mind a szovjet sajtó és rádió egész szokatlan meleg megnyilatkozásait a Szimovics kormány iránt a török lapok úgy értelme-

## APOLLO filmszínház

Ma is az új magyar film: Történet egy láthatatlan hadseregről, a kémekről és ellenkémekről.

## Ismeretlen ellenfél

Főszereplők: Simor Erzsébet, Groguss, Somogyi Nusi, Földényi, Pethes és Latabár.

## TÖBB ANGOL KIKÖTŐT SZÉTROMBOLTAK

Berlin, április 7. Német TI.) Az angol újságjelentések arról adnak hírt, hogy a cardisi, avonmouthi kikötői berendezéseket teljesen szétrombolták. Az ezekben a kikötőkben keletkezett újabb tüzvészeket sehol sem tudják már eloltani. A Bristol csatornában ezért minden hajórakományt sekélyjárathú hajókra kell átrakni. Ez az átrakodás lényeges késedelmet jelent és érzékenyen sújtja az angol állást. (MTI.)

## A JUGOSZLÁV DIPLOMATÁK ELHAGYTÁK BERLINT

Berlin, április 7. (Német TI.) Az angol szláv diplomaták hétfőn délelőtt 10 óra körül külvonaton elhagyták Berlint. A hivatalos német hatóságok és jugoszláv követség között létrejött külön megállapodás alapján ugyanezzel a vonattal utaznak el Berlinből az ott dolgozó jugoszláv újságírók is. (MTI.)

tájjak, mint a Szovjet Unió balkáni politikájának egyre határozottabb kialakulását. (MTI.)

## A HORVÁT FÜGGETLENSÉGI MOZGALOM VEZÉRE A DUCÉHOZ

Róma, április 7. (MTI.) Ante Pavelic, a horvát függetlenségi mozgalom vezére a következő táviratot küldte a Duce-nak: Egész Horvátország örömmel várja az Ön katonáit és azt a parancsot, amelyben velünk együtt harcolhat a végső győzelemig. Horvátország Önben a kis népek nagy barátját látja, akinek kormányzása előmozdítja az igazság diadalrajzását. A horvát nép örök hálálót biztosítja Önnek úgy ma, mint a jövőben. Éljen a független Horvátország, éljen Olaszország.

## BOLGÁR TILTAKOZÁS NYILT VÁROSOK BOMBÁZÁSA MIATT

Szofia, április 7. (TP) Hétfőre virradó éjszaka a belgrádi bolgár követség utasítást kapott, hogy tiltakozzék a jugoszláv kormánytól nyílt bolgár városok bombázása miatt.

Szofia, április 7. (Német TI.) A bolgár kormány vasárnap esteől kezdve elrendelte az általános elsötétítést.

A bolgár közvélemény érdeklődésének előterében a német csapatoknak jugoszláviai és görögországi előnyomulása áll. A három szófiai reggeli lap délelben különkiadást adott ki, s feltűnő helyen közlik a Führernek a német néphez intézett kiáltványát s a délkeleti csapatoknak szóló napiparancsát, valamint a legújabb híreket. A különkiadások közlik a Führer, a birodalmi vezértábor, a birodalmi külügyminiszter s a birodalmi propagandaügyi miniszter fényképét is. (MTI.)

## ANGLIA MEGSZAKITOTTA A DIPLOMÁCIAI VISZONYT MAGYARORSZÁGGAL

Budapest, április 7. (MTI) Owen St. Clair O' Malley angol követ hétfőn délután 6.30 órakor felkereste Bárdossy László miniszterelnököt és külügyminisztert s kormánya megbízásából közölte, hogy Nagy-Británia a mai nappal megszakítja diplomáciai viszonyát Magyarországgal.

## Vígyszínház mozgó

## MA UTOLJÁRA

a Metro filmgyár táncos énekes zenés világtáncja:

## Broadway Melodie 1940.

Fősz: FRED ASTAIRE  
ELEANOR POWELL.

## HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma: 3 legutolsó film:

1. „BÖRHARISNYA”
2. „A HALÁLGÁT HŐSEI”
3. „AZ UTOLSÓ MOHIKAN”

Előadások: 5, 7, 9-kor!

# Gróf Teleki Pál temetése

Budapest, április 7. A főváros lakossága vasárnap már a kora reggeli óráktól kezdve hosszú sorokban özönlött az országház felé, hogy lerójják kegyeletét a tragikusan elhunyt miniszterelnökének, gróf Teleki Pálnak ravatala előtt. A politikai és társadalmi élet előkelőségei, Bárdossy László miniszterelnök és külügyminiszter vezetésével a kormány tagjai, a Magyar Élet Pártjának hatalmas csoportja, sok erdélyi képviselő, nagy cserkészüldöztetés, társadalmi és hazafias egyesületek küldöttségei jelentek meg vasárnap délelőtt az országházban, hogy megvárják a keresési temető halottsházához érkező gróf Teleki Pál koporsóját.

Vasárnap délelőtt tíz órakor indult el a gyászkocsi a keresési temetőből. Az útvonalon ezrek és ezrek levett kalappal, könnyező szemmel tekintettek a gyászkoocsra, amelyben örök álmát elszusza a magyar nemzet nagy halottja. Az országház főbejáratánál gróf Szapáry Lajos a felsőház háznagya, Putnoky Móricz a képviselőház háznagya, valamint a Teleki nemzetség seniora fogadták a koporsót, amelyet hatalmas, gyönyörű koszorúk borítottak. A ravatalon elhelyezett koporsó mellett hosszú ideig térdenállva imádkozott az elhunyt miniszterelnök leánya és a Teleki-nemzetség tagjai is sokáig tartózkodtak a ravatal körül.

## Zarándoklat a ravatalhoz

Déli 12 órakor nyitották meg az országház kaput a nagyközönség előtt, amely már ekkor tömött sorokban tolongott a rendőrkordon mögött, hogy lerójják kegyeletét a halott miniszterelnök iránt.

Az Ereklésy Országzászló nagybizottsága vasárnap délelőtt az országzászlónál az országos gyász jegyében lezajlott országzászló keretében tisztelt gróf Teleki Pál miniszterelnök emléke előtt. Császlány Pál országgyűlési képviselő mondott beszédet.

Az elhunyt miniszterelnök gyászszertartása hétfőn délelőtt tíz órakor kezdődött a parlament kupolacsarnokában. Negyed tíz óra felé a kormány tagjai és társadalmi élet előkelőségei már ott sorakoztak a gyönyörű koszorúkkal borított ravatal körül. A Kormányzó autója pontban tíz órakor állott meg az országház oroszlános főkapuja előtt. Az érkező Kormányzót Bárdossy László miniszterelnök, gróf Széchenyi Bertalan felsőházi elnök és Tasnádi-Nagy András képviselőházi elnök fogadták. Nyomban ezután bevonult a papság. Sejtelmesen borongott fel a komor gyászdal. A halálnak éjszakája, amelyet az Operaház énekkara énekelt. A beszterlési szertartást Witz Béla, a Bazilika plébánosa, Teleki Pál bizalmasa és öntudatátya végezte.

## Bárdossy László miniszterelnök gyászbeszéde

Ezután Bárdossy László miniszterelnök lépett a kupolacsarnok közepén álló mikrofonhoz és elmondta a gyászbeszédét: — A fájdalomtól összetörve és meggyötörve állunk koporsó előtt gróf Teleki Pál, hogy a nemzet nevében, amelyet oly forrón és rajongóan szeretett, utolsó istenhozzádot mondjunk Neked. Mennyi mindent rejt magában ez a koporsó, mennyi tragikus beteljesülést annak, aminek emberi sors a neve. Mintől ma-

gasabbak az ideálok, amelyeket a küzdő ember maga elé tűz, annál nehezebb az útja ezen a földön. Ezt a koporsót az egész nemzet szívtépető fájdalma kíséri és mégis fel kell emelnünk fejünket a porból és annak az életnek az értelmét és tanulságát keresnünk, amely olyan váratlanul és tragikusan ért véget.

— Az ősi gróf széki Teleki nemzetség, amelyből annyi államférfi, tudós, költő, író és katona került ki, adta őt nekünk. Benne hitvallással magasztosodott: ne akarjunk mást, csak dolgozni, csak szolgálni, csak áldozatot hozni azért a legnagyobb közösségért, amelynek nemzet a neve.

Megrázó szavakkal rajzolta meg ezután a geográfus Teleki Pált, a végsőkéig nemzetéért, hazájáért dolgozó és küzdő politikus. A történelem azonban máris igazságot szolgáltatott a magyar nemzetnek és vele együtt Teleki Pálnak.

— Beszélni kellene a világhírű tudós-ról, tanárról, a cserkészet és az ifjúsági mozgalmak vezetőjéről, beszélni kellene arról, hogy élete utolsó éveiben Teleki Pál valóban a nemzet tanítómesterevé lett.

— A magyarság lelki és erkölcsi megújulásának szükségességét hirdette, azt, hogy magasabb ideálokat tűzzünk magunk elé, ne becsüljük túl az életet és földi javait, hogy emelkedjünk felül a kicsinyes ellentéteken s fűzzük ezt a nemzetet erős egységbe össze, amelyen aztán a pokol kapui sem vehetnek erőt. És itt eszembe jut Arany Jánosnak Széchenyiről írt ez a két sora: „És mennyi harcol küzde önmagával, hány izgaltot álmatlan éjjelen.” Most már elpihent. Ne zavarjunk álmát, amely felett egy nemzet áldása, hájlása és szeretete lebeg. A perhővelyből szabad-

Friss árúban, választékban, gépekben, fényképekben, előzékenységekben, olcsóságban

# verhetetlen: Tőkés Fotó

dá vált lélek talán ott száll most a szeretett föld kedves tájain, a szatmári lankákon, a szegedi kis tanyáknál, a hűvös lehelletű csiki erdőkben. Háromszék virágos rétjein. S ha idegondol, bizonyosan azt üzeni nekünk vidám cserkészkiállással: Jó munkát! S mi azt feleljük rá: Mindhalálig!

## Utban a temető felé

Bárdossy László miniszterelnök és külügyminiszter gyászbeszéde után kocsiakra tették a koporsókat, majd gróf Teleki Pál miniszterelnök koporsóját a gyászkoocsra helyezték.

A gyászszertartás befejezése után a koporsót az országház főkapujától elkísérték a Kormányzó, a királyi hercegek, Bárdossy László miniszterelnök, a felsőház elnöke, a képviselőház elnöke, a kormány tagjai, a külön külföldi delegációk vezetői a delegációkat küldő államok követei és a többi előkelőség. Az útvonal két oldalán felsorakozott Budapest népe, hogy ezzel az utolsó tiszteletadással vegyen búcsút halott miniszterelnökétől.

## Légiriadó a gyászmenet megalakulásakor

Háromnegyed tizenegy előtt néhány perccel indult el a temetési menet az országház elől. Néhány perc múlva váratlanul megszólaltak a légvédelmi szirénák. Minden szem a Kormányzó Úrra tekintett, aki habozás nélkül, rendületlenül folytatta útját. Ezt látva a közönség,

# VITÉZ FEJÉR ARANY BIKA ÉTTERME

naponta nyitva éjjel 2 óráig.

## a Fehér Szalonban

Elsie Asley

és Konta Anna

PIAZS zongora duójával.

## AZ ÉTTEREMBEN

Balázs Kálmán  
közkedvelt zenekara

impozáns rendben és csendben a helyén maradt. Az elkövetkező izgalmas percek alatt, amikor a légvédelmi szirénák ismét megszólaltak, a temetési menet zavartalanul folytatta útját és kb. 6 perc múlva következett be a légvédelmi veszély elmult jelzése.

A gyászmenet a Bazilikáig a megalakított rendben haladt, a Bazilikánál az előkelőségek autókba szálltak és itt folytatták útjukat a temetőbe. Az úttesten, amelyet rendőrkordon zárt el, a tömeg százszövevényesen szorongott. A főváros lakossága, amikor meglátta a gyászkoocsit könnyekre fakadt. Könyves szemű nők és férfiak kísérték végig az elhunyt nagy magyar miniszterelnök koporsóját. A sírnál Witz Béla prolatús ismét beszantelte a koporsót, majd imádkozott, mielőtt Teleki Pál földi maradványát a sírba helyezték volna. Az erdélyi főiskolai hallgatók nevében három SzEFHE-bajtárs lépett a sírhoz és fehér-zöld szalaggal átkötött csomagban erdélyi földet dobott a koporsóra. A sírhantot, amely Magyarország egyik legnagyobb fiának tetemét borítja, szebbnél-szebb koszorúk és virágok fedik be. A diplomáciai testület tagjai és a kormány tagjai ezután autókba szálltak és elhagyták a temetőt. (MTI.)

## A Magyar Élet Pártja gyászülést tartott

Budapest, április 7. A MÉP hétfőn délután Esterházy-utcai klubhelyiségében vitéz Lukács Béla elnöklésével pártterületet tartott, amelyet a tragikus körülmények között elhunyt Teleki Pál gróf volt miniszterelnök és pártvezér emlékének szenteltek. A párt képviselői és felsőházi tagjai, valamint a főispánok valamennyien fekete ruhában igen nagy számban jelentek meg a gyászülésen.

Vitéz Lukács Béla országos pártelnök a párt minden tagját egygyé forrasztó mély fájdalommal és megrendüléssel köszöntötte az egybegyűlteket, akik az országos pártelnök első szavai után már felálltak és állva hallgatták végig az elnök megemlékezését.

— A Magyar Élet Pártja — mondotta többek között Lukács Béla — elvesztett

## Magyarországon is bevezették a nyári időszámítást

Budapest, április 7. (MTI) A m. kir. minisztérium a nyári időszámítás bevezetéséről szóló rendeletét a következőképp módosítja: Magyarország területén a jelenleg használatos egységes közép-európai időszámítást április 8-tól kezdődően akként módosul, hogy az új időszámítás a jelenlegi egy órával (60 perccel) megelőzi. Ehhez mérten az 1941. évi április hó 8. napja az egységes közép-európai időszámításban kifejezve már 1941. április hó 7. napján 23 órakor kezdődik.

## Ma tartja gyászülését az országgyűlés két háza

Az országgyűlés két háza ma délelőtti gyászülést tart, hogy az elhunyt Teleki Pál gróf miniszterelnök emlékét a Ház jegyzőkönyvében is megörökítsék. Délelőtt 11 órakor a képviselőház, 12 órakor pedig a felsőház ül össze. A gyászülésen a kormány tagjai teljes számban és a képviselők is előreláthatóan

pártvezérét siratja. Sohasem magának élt és dolgozott, az egyesek nagy példája és a jövő lehetőségei irányították munkáját. A reformigények mérlegelésénél, a reform meghozatalánál mindig a fejlődés gondolata vezette. A magyar és keresztény szellem erőteljes érvényesítésének a híve volt a társadalmi és gazdasági életben egyaránt. Az összeforrás politikáját, a nagy feladatok vállalásánál az önmegtartózkodás és áldozat szellemét hirdette. Itt látott komoly hiányokat a nemzet életében. A belpolitikában az erkölcsi erők fokozásának, a szociális egyensúly megteremtésének és egészséges reformok meghozatalának a munkása volt. Világosan látta a magyarság európai hivatását és ennek a köldetésnek betöltését a nemzet egyik legmagasabbrendű feladatának hirdette. A nemzet tisztá, örök hagyományainak védője volt, ezekre kívánta építeni a jövőt. Teleki Pál itt hagyott bennünket, elönt a magyar égből alatt, hogy egy másik világban virasszon a magyarság küzdelmes élete felett.

A párt tagjai meghatottan hallgatták végig az országos elnök szavalt a mély kegyelettel áldoztak gróf Teleki Pál volt miniszterelnök emlékének. A gyászterület végül elhatározta, hogy megfesteti az elhunyt nagy pártvezér portréját.

Budapest, április 7. Teleki Pál gróf temetésével kapcsolatosan Budapestre érkezett német és olasz küldöttség hétfőn az esti órákban elutazott a magyar fővárosból. (MTI.)

# MEGNYILT

Tóth espresso és cukrászda

az Alföldi palotában

Espresso, sütemény, szendvics és fagyalt

## Husvétel

Kalapot Fehérneműeket Nyakkendőket

Werner-nél vásároljon

csak husvét után mutatkozik be, tekintettel a közeli husvétli ünnepekre. Erre való tekintettel Bárdossy László miniszterelnök szükségét látta, hogy közvetlen kapcsolatba lépjen addig is a magyar politikai világ vezetőivel és ezért megbeszélésre hívta meg őket vasárnap délelőtt 12 órára. Ezen a politikai megbeszélésen a felsőház és a képviselőház elnökein kívül résztvettek a felsőház vezetőszeret betöltő tagjai és a politikai pártok képviselőházi vezetői

**Különleges  
retikulók  
bőröndök  
pénztárcák**  
**Tóthfalussynál**  
**Alföldi  
Palota**  
PIAC-U. 16. PIAC-U. 16.

**Táviratok**

**A MÁV-NÁL IS ÉRVÉNYBE LEP  
A NYÁRI IDŐSZÁMITÁS**

Budapest, április 7. A MÁV. igazgatósága közli, hogy április 7-ől 8-ra hajló éjjelen 0 órától a MÁV-nál is a nyári időszámítás nyer alkalmazást. Az órákat 23 órákor fogják egy órával 24 órára előmozdítani. Ezzel egyidejűleg, vagyis 8-án 0 órától a rendkívüli viszonyok miatt további intézkedésig csak az alábbi személyszállító vonatok fognak közlekedni az egyes fővonalakon: Budapest — Debrecen — Királyháza — Körömező. Budapest nyugatról 20 órákor induló és Budapestre 5.32-kor érkező személyvonat. Részletes tájékoztatást az állomásokon kifüggesztett hirdetőtáblák nyújtanak. (MTI)

**A MUNKADÖRE VONATKOZO  
RENDELETEK  
FELFÜGGESZTÉSE**

Budapest, április 7. (MTI) A Budapesti Közlöny keddi száma közli az iparügyi miniszter rendeletét, amelyben az 1939 őszén kiadott rendelethez hasonlóan az iparban (kereskedelemben), bányászásban és kohászatban a heti 48, illetve a heti 44 óras munkaidőre vonatkozó rendelkezéseket hatálytalanul — a munkaidő fizetésére vonatkozó kötelezettségre érintése nélkül — felfüggeszti. Ugyanez a rendelet a fizetéses szabadságot az arra jogot adó szolgálati év elteltét követő egy év alatt lehet megadni, de közérdekből meg is lehet váltani.

**A NÉMET LÉGIHADERŐ PUSZTÍTÁSAI  
JUGOSZLÁVIÁBAN**

Berlin, április 7. Mint a Német TI értesül, a német légi haderő vasárnapi támadásai nemcsak Belgrád, hanem sok más jugoszláviai repülőteret és katonai berendezés ellen is irányultak. A bodgoricai repülőteret sok találat érte. Az épületek és kifutó pályák megrongálódtak. A Kumbur melletti repülőteret sikeres beesapódásokat figyeltek meg a légvédelmi állásokban. A moszartai repülőteret ellen intézett több támadás során nemcsak számtalan több nagy kaliberű bombát dobtak le, hanem gépfegyverrel is lőtték a hangárok előtt álló repülőgépeket. Ezen a támadásnál hat 3-motoros repülőgép kigyulladt, kettő pedig megrongálódott. Rendkívül hatással járt német harcra köteleknek Szarajevó repülőtere ellen végrehajtott súlyos támadása is, ahol a sorozatosan ledobott bombák pontosan célbataláltak, amelyek nagy kárt okoztak az épületekben és szállásokban. Az ellenség vadászgépei megkísérelték a németek vállalkozásait megzavarni, ez azonban semhol sem sikerült. A német harc gépeknek megbízásuk végrehajtásán kívül a védekezés közben 4 ellenséges vadászrepülőgépet is sikerült lelőniük. (MTI)

**Még nem jelölték ki a textil  
nagykereskedőket**

Budapest, április 7. (MTI) A „Hitel” c. közgazdasági szaklap legutóbbi számában cikk jelent meg a textilnagykereskedői kijelölésekre vonatkozóan. A cikk állítólag már kijelölt 66 textilnagykereskedő jegyzékét is közli. A cikkkel kapcsolatosan illetékes helyen nyomtatékosan rámutatnak arra, hogy az állítólag kijelölt textil nagykereskedők jegyzéke, valamint a cikknek a kijelölésekkel kapcsolatos egyes állításai minden alapot nélkülöznek és teljesen légből kapottak. Azok a textilnagykereskedői kijelölés iránt előterjesztett kérvények, amelyek a kamarához 1941. március 31-ig érkeztek, a kamaránál a javaslat megszerkesztése céljából feldolgozás alatt állnak, de még egyetlen kérvényt sem terjesztették fel az áruellátási bizottság után a közellátási miniszterhez.

**A német haderő diadalmas előnyomulása Jugoszláviában**

Berlin, április 7. (Német TI) A hétfői hadijelentéshez pótlóan még a következőket jelentik: A délkeleti arcvonalon a harc folyik. A német haderő rohamoslag szívós harcban, amelyeket a légi haderő ellenséges állások, menetszlopok és vasúti csomópontok ellen intézett, hatóságos támadásaival támogat, elfoglalták az ellenséges határerődírményeket. A német csapatok, noha sok helyen terepnehézségekbe ütköznek, amelyeket az úttörések és rombolások még csak fokoznak, már az első napon 30-40 km-es mélységben nyomultak be az ellenséges területekre. Ágyúkat zsákmányoltak. Az eddig beérkezett jelentések szerint német repülőgépek bombáit a Belgrád ellen irányuló német légitámadások során az erődírmények és katonai építmények szétrombolásán kívül hatalmas csapást mértek a jugoszláv főváros teljes forgalmi és hírhálózatára, mely kihatással van az egész országra is. Az ellenséges légitörés az első nap folyamán közel 100 gépet veszített. (MTI)

Róma, április 7. (Német TI) Mértékadó helyi közlések szerint tárgyalások folynak a belgrádi olasz és római jugoszláv követ elutasításáról. Az olaszok vasárnapi nyilatkozata, amely Jugoszlávia elleni olasz hadbalépésről szól, még nem jutott el a római jugoszláv követ kezéhez. (MTI)

**ÖSSZETÜZÉS UJZEELANDI  
ÉS GÖRÖG CSAPATOK KÖZÖTT**

Ankara, április 7. (Német TI) Görögországi jelentések szerint a macedóniai hadszíntéren összeütközés történt az újzeelandi és görög csapatok között. Az újzeelandi csapatok tüzeltek egy átkaroló mozdulattal végrehajtott görög alaklatra, mert azt hitték, hogy a görögök harc nélkül akarnak visszavonulni. A görögök több mint 40 embere meghalt, sokan megsérültek. Az arcvonal-szakasz görög parancsnoka az újzeelandi csapatok azonnali visszavonulását követelte, mert félt volna, hogy újabb összeütközésre kerülhet volna sor az elkeseredett görög katonákkal. (MTI)

**HETEK ÓTA BRIT CSAPATOK  
VANNAK GÖRÖGORSZÁGBAN**

Berlin, április 7. (Német TI) A berlini esti lapok vezérlőhelyen foglalkoznak az angol hírszolgálati iroda vasárnapi jelentésével, amely belsimeri, hogy már hetek óta brit csapatok vannak Görögországban. A Naeh-Ausgaben ezeket írja: — Amikor az angol kormány csapatokat küldött Görögországba, tudta, hogy ezzel a délkelet-európai háború megkezdésére adja meg a jelszót. Határozott szándéka volt, hogy ott tesz utolsó kísérletet a brit birodalom megvédésére, nemcsak a görög, de a szerb népet is felhasználva érdekelt védelmére. Tudjuk, — fejezi be a lap — hogy a Balkánon kemény, de olyan döntő küzdelem következik, hogy Angliának egyszerűságon elegendő lesz belőle a Földközi-tenger egész keleti medencéjében. (MTI)

**HÚSZ BOMBÁT DOBTAK SZÓFIÁRA**

Szófia, április 7. (Bolgár TI) A bolgár légvédelem április 7-én kiadott 2. sz. közleménye ezeket mondja: A légvédelem szolgálat jelent, hogy április 7-re virradó éjjel külföldi gépek támadást intéztek Szófia ellen. Ledobtak 20 robbanó és gyújtó bombát. Ezek közül 4 nem robbant fel. Néhányan meghaltak és megsérültek. Az áldozatokat azonnal gondozásba vették. A bombák eltaláltak néhány épületet, köztük egy iskolát. (MTI) Newyork, április 7. (Stefani.) Belgrád és Washington között az ellenségeskedések megindulásakor azonnal megszakadt az összeköttetés. Még az összeköttetés megszakadása előtt Hull utasította a

belgrádi amerikai követet, hogy kövesse mindehová a Szimovics-kormányt és helyettesét hagyja a követségen. (MTI)

**MEGSZAKADT A POSTAÖSSZE-  
KÖTTETÉS JUGOSZLÁVIÁVAL**

Bern, április 7. (Svájci TI) A balkáni események következtében a postaösszeköttetés Jugoszláviával teljesen megszakadt. Görögország felé az összeköttetés pillanatnyilag megszakadt, mindaddig, amíg nem nyitnak valamely új utat. A Magyarországnak, Romániának és Bulgáriának szóló postát Bécsen át irányítják. A Görögországba és az ázsiai semleges országokba szánt küldeményeket szintén Magyarországon és Románián át szállítják. (MTI)

**GÖRÖGORSZÁG ELLENÁLL**

Athén, április 7. (Reuter) Az athéni német követ vasárnap reggel fél hat órákor látogatást tett Koriéis miniszterelnöknél és közölte vele, hogy a német kormány ugyanabban az időben nyilatkozatot nyújtott át a berlini görög követnek, kijelentve, hogy német csapatok nyomulnak be Görögországba és az angol csapatok jelenléte miatt. Koriéis kijelentette, hogy Görögország ellenáll.

**A BELGRÁDI RÁDIÓ NEM  
MŰKÖDIK**

Berlin, április 7. (Német Távíráti Iroda.) A belgrádi rádió vasárnap hajnal óta nem működik. A műsoradást akkor szakították meg, amígden kőszöttek, hogy ellenséges repülőgépek támadást hajtottak végre. A belgrádi rádió egész vasárnap estig nem kezdte meg félbeszakított adását.

Washington, április 7. Hull külügyminiszter vasárnap Roosevelt elnökkel folytatott megbeszélés után kijelentette, hogy az amerikai kormány a lehető leggyorsabban fog gondoskodni arról, hogy az Egyesült Államokból hadianyagot és más anyagot szállítsanak Jugoszláviának.

**ROMÁN TILTAKOZÁS BELGRÁDBAN**

Temesvár, április 7. (Német Távíráti Iroda.) Vasárnap délelőtt magánosan szálló jugoszláv repülőgépek bombatámadásokat kíséreltek meg Temesvár, Arad és más bányai helységek ellen, de semmi említésreméltó kárt nem okoztak. A román kormány a háborús események miatt tiltakozott a bukaresti jugoszláv követségen.

**SOROZATOS LÉGIPIADÓK  
MAGYAR VÁROSOKBAN**

Kaposvár, április 7. Hétfőn délelőtt Kaposvárt három ízben rendelték el légi-riadót. Az első raid 10.30 órákor kezdődött és 8 percig tartott. A második 10.42 órákor kezdődött és 10 óráig tartott, a harmadik pedig 11.20 órákor kezdődött és 58 percig tartott. Jugoszláv gépek nem jelentek meg a város felett. (MTI)

Békéscsaba, április 7. Hétfőn délelőtt 11 órákor mintegy félórás, 13.10 órákor pedig mintegy háromnegyedórás légi-riadó volt. A riadók jugoszláv bombázó repülőgépek jeleztek, amelyek a városról több kilométernyire nyugatra szálltak el. (MTI)

Székesfehérvár, április 7. Székesfehérvárt hétfőn 15.55 órákor légi-riadó volt. A légi-riadó 35 percig tartott. (MTI)

Szombathely, április 7. Szombathelyen ma délelőtt 10.50 órákor légi-riadó volt, amely 11.15 óráig tartott. A város határában jugoszláv gépek nem jelentek meg 12.25 órától 12.31 óráig harmadik légi-riadó volt Pécsen. (MTI)

Kecskemét, április 7. Kecskeméten

hétfőn délelőtt 11.21 órákor légi-riadó volt. A riadó 12 órákor ért véget. (MTI) Nagykáncs, április 7. Nagykáncsán hétfőn délelőtt 10.50 órákor légi-riadó volt, amely 5 percig tartott. A közönség figyelmesebben viselkedett. Egyébként a halálról jelzett repülőgép nem érkezett meg. Reggel 5 óra körül a szerbek felrobbantották a gyékényesi hidat. A robbanás ereje megrongosította az ablakokat Nagykáncsban is. A kora hajnali óráktól kezdve egész délelőtt hallatszott az ágyúzás. (MTI)

**A német Fehérkönyv a balkáni  
háború előzményeiről**

Berlin, április 7. (Német TI) A külügyi hivatal a 7. sz. Fehérkönyvben közlést tesz a Führer kiáltványában és a német birodalmi kormány nyilatkozataiban említett okiratokat és okmányokat, amelyek Jugoszláviának és Görögországnak a semlegeséggel szembeni politikájáról szólnak. Az előkészületek lévs Fehérkönyv egyelőre a következő 9 okmányt közli: 1. Weygand tábornoknak a levantei francia csapatok főparancsnokának 1939 december 9-i feljegyzése a szövetségesek közbeavatkozásáról a Balkánon; „A dolgok mostani állása mellett Európában csak a balkáni hadszínter nyújt lehetőséget kedvező eseményekre, akár felmorzsolás révén, — ami új arcvonal megnyitását jelenti az ellenség számára, — akár sikeres megkerülő támadással élefontosságú pontjai ellen. 2. Gamelin tábornoknak, a francia hadsereg főparancsnokának 1940 március 10-i feljegyzése: Jugoszlávia, Románia, Görögország és Törökország kb. 100 hadosztálynyi megerősítést hozna nekünk. 3. Weygand tábornoknak a levantei francia csapatok főparancsnokának Gamelin tábornokhoz, a francia hadsereg főparancsnokához intézett 1939 szeptember 9-i levele: Abban az esetben, ha a mostani politikai helyzet Olaszországgal szemben nem engedi meg a szövetséges csapatoknak azonnali kirendelését Szalonikibe, akkor véleményem szerint Görögországtól egyelőre azt lehet kívánni, hogy engedje meg a megszállás nagyon messzenemelő elkészítését. 4. Weygand tábornok, a levantei francia csapatok főparancsnoka táviratának kivonata, amelyet 1939 szeptember 15-én intézett Gamelin tábornokhoz: Az a jegyzék, amely Doyas ezredes, a harmadik görög iroda vezetője nyújt át és kijelenti, hogy Szaloniké; a francia expedíciós hadtest elővédjeinek a légi fegyvernem teljes egységéből kell állnia. 5. A belgrádi francia katonai attasénak a francia hadügyminiszteriumhoz intézett szeptember 5-i távirata: Jugoszlávia jóváhagyását adta Lengyelországnak szánt hadianyagszállítmányok átszállításához területén át. 6. A belgrádi katonai attasénak a francia hadügyminiszteriumhoz intézett 1939 szeptember 9-i távirata: „Bulgáriának szánt német anyag továbbra is lezárva. Megtiltottuk, hogy a horvát bányákból rezezt szállítsanak Magyarországra. 7. Pol-Lavalle regattkapitányunk, az athéni francia tengerészeti attasénak a francia tengeri erők főparancsnokához 1939 október 5-én intézett titkos és személyes jelentése: A görög kormány üzete a szövetséges csapatoknak esetleges partraszállásáról Szalonikében, hogy Görögország, ha adott időben hadsereget akarnánk partra szállítani Szalonikében, nemcsak ellentámaszt fog támasztani, hanem csapatok társulnának a kormányval. 8. Az athéni francia tengerészeti attasé 1939 október 30-i jelentése. 9. Gamelin tábornok levele a francia miniszterelnökhöz. (MTI)

Berlin, április 7. (Német TI) A berlini esti lapok vezérlőhelyen foglalkoznak az angol hírszolgálati iroda vasárnapi jelentésével, amely belsimeri, hogy már hetek óta brit csapatok vannak Görögországban. A Naeh-Ausgaben ezeket írja: — Amikor az angol kormány csapatokat küldött Görögországba, tudta, hogy ezzel a délkelet-európai háború megkezdésére adja meg a jelszót. Határozott szándéka volt, hogy ott tesz utolsó kísérletet a brit birodalom megvédésére, nemcsak a görög, de a szerb népet is felhasználva érdekelt védelmére. Tudjuk, — fejezi be a lap — hogy a Balkánon kemény, de olyan döntő küzdelem következik, hogy Angliának egyszerűságon elegendő lesz belőle a Földközi-tenger egész keleti medencéjében. (MTI)

Róma, április 7. (Német TI) Mértékadó helyi közlések szerint tárgyalások folynak a belgrádi olasz és római jugoszláv követ elutasításáról. Az olaszok vasárnapi nyilatkozata, amely Jugoszlávia elleni olasz hadbalépésről szól, még nem jutott el a római jugoszláv követ kezéhez. (MTI)

**GÖRÖGORSZÁG ELLENÁLL**

Athén, április 7. (Reuter) Az athéni német követ vasárnap reggel fél hat órákor látogatást tett Koriéis miniszterelnöknél és közölte vele, hogy a német kormány ugyanabban az időben nyilatkozatot nyújtott át a berlini görög követnek, kijelentve, hogy német csapatok nyomulnak be Görögországba és az angol csapatok jelenléte miatt. Koriéis kijelentette, hogy Görögország ellenáll.

**A BELGRÁDI RÁDIÓ NEM  
MŰKÖDIK**

Berlin, április 7. (Német Távíráti Iroda.) A belgrádi rádió vasárnap hajnal óta nem működik. A műsoradást akkor szakították meg, amígden kőszöttek, hogy ellenséges repülőgépek támadást hajtottak végre. A belgrádi rádió egész vasárnap estig nem kezdte meg félbeszakított adását.

Washington, április 7. Hull külügyminiszter vasárnap Roosevelt elnökkel folytatott megbeszélés után kijelentette, hogy az amerikai kormány a lehető leggyorsabban fog gondoskodni arról, hogy az Egyesült Államokból hadianyagot és más anyagot szállítsanak Jugoszláviának.

**ROMÁN TILTAKOZÁS BELGRÁDBAN**

Temesvár, április 7. (Német Távíráti Iroda.) Vasárnap délelőtt magánosan szálló jugoszláv repülőgépek bombatámadásokat kíséreltek meg Temesvár, Arad és más bányai helységek ellen, de semmi említésreméltó kárt nem okoztak. A román kormány a háborús események miatt tiltakozott a bukaresti jugoszláv követségen.

**SOROZATOS LÉGIPIADÓK  
MAGYAR VÁROSOKBAN**

Kaposvár, április 7. Hétfőn délelőtt Kaposvárt három ízben rendelték el légi-riadót. Az első raid 10.30 órákor kezdődött és 8 percig tartott. A második 10.42 órákor kezdődött és 10 óráig tartott, a harmadik pedig 11.20 órákor kezdődött és 58 percig tartott. Jugoszláv gépek nem jelentek meg a város felett. (MTI)

Békéscsaba, április 7. Hétfőn délelőtt 11 órákor mintegy félórás, 13.10 órákor pedig mintegy háromnegyedórás légi-riadó volt. A riadók jugoszláv bombázó repülőgépek jeleztek, amelyek a városról több kilométernyire nyugatra szálltak el. (MTI)

Székesfehérvár, április 7. Székesfehérvárt hétfőn 15.55 órákor légi-riadó volt. A légi-riadó 35 percig tartott. (MTI)

Szombathely, április 7. Szombathelyen ma délelőtt 10.50 órákor légi-riadó volt, amely 11.15 óráig tartott. A város határában jugoszláv gépek nem jelentek meg 12.25 órától 12.31 óráig harmadik légi-riadó volt Pécsen. (MTI)

Kecskemét, április 7. Kecskeméten



Gyenge szemmel olvasunk ilyen nyújtott karral. Ezen a hibán csak egy jó szemüveg segít.

**Cserép Sándor**  
szemklinikai látserész.  
Ferenc József út 21.

## Bosszu vagy rablógylilkossági kísérlet?

Vasárnap este leütöttek egy kerékpáron haladó vármegyei hajdút a Búszörményi-úton — Tóth János állapította életveszélyes

Vasárnap este háromnegyed 8 óra tájban egy kislíú szaladt be lélekszakadva a mentőtelep kapuhoz:

— Bácsi kérem — mondotta el-elakadva — egy hajdú fekszik véres fejjel a kövezeten. Tessék azonnal telefonálni a mentőknek.

A kislíú még megvárta, míg a Mentőtelep kapusa telefonált a mentőállomásra, majd visszazaladt a Búszörményi-út 59. számú ház elébe, ahol ekkor már többben vették körül a kövezeten véres fejjel, eszméletlenül fekvő hajdú egyenruhás férfit, aki mellett egy kerékpár fektűt.

Pár perc múlva megérkezett a helyszínre a mentőautó. Az orvos megvizsgálta a férfi sérülését. Egy hatalmas seb tátongott a fejletőn s a sebből egyre ömlött a vér. A mentőorvos sem tudta azonban eszméltre téríteni a szerencsétlen férfit. Elsősegélynyújtás után kiszállították tehát a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Itt, a sebében talált személyi iratok alapján sikerült megállapítani, hogy a férfit Tóth Jánosnak hívják és állást a vármegyei háznál. Megállapítást nyert, hogy sérülése tompa tárgytól származik, annak hossza 10 centiméter

s olyan mély, hogy az agy is megsérült.

A klinikáról értesítették a rendőrséget is, amely szigorú vizsgálatot vezetett be a borzalmas sérülés körülményeinek megállapítására. Az eddigi nyomozás adatai szerint kiderült, hogy Tóth János vármegyei hajdú vasárnap este az egyik Búszörményi-úti vendéglőben iddögált és jókedvvel evődött ismerőseivel. A vendéglőből háromnegyed 8 óra előtt néhány perccel távozott s néhány perccel ezután már megtörtént a tragédia, mert ekkor talált rá a szerencsétlen emberre a kislíú.

Az eddigi feltevések szerint Tóth János vagy bosszú áldozata lett, vagy pedig ismeretlen egyének rablási szándékkal támadták meg, s ezért ütötték le, amint a kerékpáron haladt. A borzalmas merénylet nagy részvétet keltett Tóth János ismerősei körében. A hatalmas, szép szál embernek három gyermeke van, akiket most borzalmasan érintett édesapjuk szerencsétlensége. Tóth János állapota egyébként nagyon súlyos. Hétfőn még mindig nem nyerte vissza eszméletét, s életbenmaradásához is kevés remény van.

## Révész Imre püspök nagyjelentőségű emlékebeszédet mondott gróf Teleki Pálról

A Péterfia-utcai egyházzsolt mősoros estélye

Komoly hangulatban, nagy sikerrel és még nagyobb lelki áldással tartotta meg a Péterfia-utcai egyházzsolt virágvasárnapján délután 6 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében mősoros estélyt.

Dr. Baesó Jenő egy. ny. tanár, a nagyerdői egyházközség főgondnoka nyitotta meg az estélyt. Hangzott, hogy éppen a mai idők azok, melyekben igazán meg kell látni, hogy református vallásunknak „magyar vallás” elnevezése mit jelent. Az ünnepély megnyitása után Gergely Ilona szavalta el Reményik Sándor két versét, mely átérzéssel, nagy előadói művészettel és sikerrel.

A szavalt után D. dr. Révész Imre püspök tartotta meg előadását, melyet Teleki Pál gróf, a tragikus körülmények között elhalt miniszterelnökre való emlékezésével vezetett be:

— Hílnék fényében szemlélve mai nemzet gyászunkat, amennyi mélyen leverő, ugyanannyi dicsőségesen felemelő vonást is találunk benne — mondotta Révész püspök. — Kimondhatatlanul lesújt, hogy Teleki Pál gróftól elvesztettük. De kimondhatatlanul áldás, hogy Teleki Pállal a Gondviselő Isten megajándékozta az ő magyar nemzetét és hogy ez az ajándék egyáltalán nem ment veszendőbe azzal, hogy az azt hordozó pártatlan emberi személyiség földi életkeretét oly döbbenetes módon szétörték.

— Teleki Pál a legjobb és legnemesebb értelemben vett európai modern magyarságnak volt olyan megjelenítője, aminél különben nem formált számunkra ez a magyar lelket és magyar sorsot oly keményen formáló legutóbbi viharos emberöltő és aminőhöz hasonlóvá válni nemzetünk érdekében mindegyikünknek legfontosabb öhajtsa kell, hogy legyen. Ő a jövő magyarját a tudás aranyából és a jellem acéljából ötvözött páncélba kívánla felöltöztetni, hogy győzelmesen megállhasson akár egy rászakadó félvilággal szemben is. A magyar tudós anyagát egy oly átfogó életrajzi leírásból és emberlátásból kívánla meríteni, amelyben egymást tükrözte és magyarázta természetét és szellemét; magyar jellemét és krisztusi erkölcsben megalapozott magyar önismeretét és magyar önfegyelmet, magyar egyéniséget és magyar közösségtudatát összhangjában kereste. Ő nemcsak világosan látta ezt az új kellő magyar emberi ti-

pust, hanem példaként élte is nemzete előtt; az ő számára a forum és a tanszék ahol szolgált, egyben áldozati oltár is volt, ahol elégett.

— Teleki Pál gróf református hitvallásunknak nem volt osztályosa, de minden magyar református emberre is kötelező élő tanításokat hagyott örökül. Nagy családjának református és római katolikus ágához harmadfél százada óta egyaránt annyi eredeti és intenzív szemlése, annyi magasrendű, tudományos kulturájú s nemzete és egyháza fölemelkedéséért még erőtt meghaladó áldozatokra is kész nagyszerű ember tartozott, amennyivel ugyanez idő alatt talán egyetlenegy más magyar arisztokrata család sem dicsekedhetik, a Királyhágón innen és túl. A református Telekiek nélkül nemcsak a magyar tudományosságunk, hanem az erdélyi református egyházunk a történetét sem lehetne megírni: mindenütt ott voltak első sorokban, ahol hitet vallani és védeni, egyházzért, magyarságért, művelődésért harcolni és áldozni kellett. De református és római katolikus Telekiekben mindig közös volt az évezredek nyugati keresztényen talajon felvirágozott magyarság eszményi kultusza: az erdélyiségnek az a legkristályosabb kialakulása, amely a magyarságot minőségi értéknek, hatványozott emberségnek nézi s az Evangélium szellemében fölébe tudja emelni minden faji és minden vallásfelekezeti korlátok.

— A magyarságnak ez az egészen európai, egészen emberi és egészen evangéliumi megfogalmazása a lényege és a lelke Teleki Pál gróf nagy életművének. A magyar református egyház minden életnyilvánulása máskor is, de ezekben a súlyosan próbákra tevő napokban különösen megfeszített odaadással ennek a vele rekon lényegnek és léleknek kell, hogy szolgálatára álljon: Teleki Pál-típusú magyarokat kell formálnia egyházunknak templomban és iskolában, ezzenle a kikerülhetetlen harcra és erősíteni a talán még kikerülhetlenebb keresztthordozásra — mindvégig engedelmis elhordozására minden egyéni és minden közös keresztnek!

— Dicső halottunk élő és kötelező szellemében vélek cselekedni, amidőn a következőkben református keresztényen alapon röviden megvizsgálom azokat a nagy magyar sorskérdéseket, amelyek bennünket történetünk jelen pillanatában épp azért szorongatnak legerősebben, mert érezzük, hogy valamilyen formában való megoldásuk vagy megoldatlan maradásuk talán néhány hónap, vagy esztendő alatt százakra dönti el nemzetünk sorsát — mondotta Révész Imre püspök.

A püspök ezután vázolta a református keresztény ember magatartását hitvallása alapján a világhelyzettel szemben: a predesztinált ember ödvizonyosságát a teljes bizonytalansággal szemben, a megváltott lélek személyes értékludatát a tömeg és a gép ügyvélt mindenhatalomával szemben. Majd a két, pillanatnyilag leg-súlyosabb magyar sorsproblémáról, a földkérdésről és a fajkérdésről tett elvi megállapításokat az Evangélium szellemében: a föld Istantulajdon, az ember csak sáfára; különböző fajok elbírható együttélése a Duna—Kárpát medencében csak keresztényen alapon lehetséges! Végül arról beszélt, hogy keresztény nemzet keresztény család nélkül aranyfejú és vadedekü, de agyalábú kolosszus, melyet egy kavics porba dönthet. Keresztényen viszont a családi élet csak akkor válhatik, ha bensőleg bekapcsolódik Krisztus lelki

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

családjának, az egyháznak életébe — mondotta D. dr. Révész Imre püspök.

Ezután került sor az előadásra. Megdöbbentően tiszta látással tárta fel a református keresztény ember három nagy existenciális kérdését s az arra adott feleletet.

— Világi, nemzeti s egyéni helyzetünknek egyetlen biztos alapja csak az Isteni kijelentés lehet, ha nem akarunk oly vasbordázatú nemzet, nép, társadalom, család és egyén lenni, mely agyaglábakon nyugszik — mondotta.

A mély lelki hatást kiváltó előadás után dr. Szondy György olvasta fel mély tartalmú novelláját, melynek tárgyát Erdélyből vette. Méltó volt ez az elbeszélés a komoly menelő és hangnemű estély befejező akkordjának. Az estélyt dr. Farkas Pál lelkipásztor zárta be, megköszönve a szereplőknek fáradozását az estély sikere érdekében s a megjelenteknek az érdeklődését az estély iránt.

## Ünnepekre Csokonai igyunk ásványvizet

szállítja: SZLIUKA szikvizgyár Telefon: 32-11.

## A gépkocsitól megvadult lovak megsebeztek egy öregembert és összetörték egy takaréktűzhelyet

Hajdú Imre Halap 32. szám alatt lakó gazdálkodó Imre nevű 27 éves fiával a Szénavásártérről hazafelé hajtatott kétlovas szekeren a múlt nap délelben. A lovakat ifjú Hajdú Imre hajtotta, míg az öreg a kasziban üldögélt. A Hajnal és a Baranyai-utca sarkán jártak már, amikor az öregember sikkoltásra lett figyelmes, s fia is megállította a lovakat, amelyeknek lábai alatt egy összetört targonca és egy szétroncsolt sparihelt mellett egy idős ember jajveszékelt. A karambol-gyelmeztette a Paesírta-utca sarkán posztoló őrszemét, aki telefonált a mentőkért

majd a helyszínre sietett. Varga Lajos 67 éves napszámos, Arany János-utca 9. sz. alatti lakos jobbkezején és halántéka táján szenvedett sérüléseket.

Kihallgatták Hajdúkat is, akiknek előadása szerint lovaik egy gépkocsitól ijedtek meg s így történhetett meg a karambol. Gyurica Mihályné Tóth Árpád-utca 52. szám alatti lakos karát egyébként, amit a takaréktűzhely összezúzódása által szenvedett, idős Hajdú Imre megteríti. Az eljárás tovább folyik a felelősség kérdésének megállapítására.

## Revolvert loptak az álkulesos tolvajok a baptista prédikátortól

Kiszely Ferenc hencidai baptista prédikátor az elmúlt év végén katonai szolgálatot teljesített. Felesége egy alkalommal elhatározta, hogy felkeresi férjét, ezért két napra elutazott Hencidáról. Amikor visszatért, észrevette, hogy időközben valaki járt a lakásukban s alapos körültekintés után megállapította, hogy férjének 120 pengős fényképezőgéjét, továbbá esontszárú, arany hegyű márkás írótolját és az íróasztal fiókjában tartott Frommer pisztolyát lopták el. Nem tett nyomban feljelentést, mert úgy gondolta, hogy majd a faluban híre jár, hogy valaki revolvert árul, vagy fényképező gépet így is történt. Három hónapi csend után az elmúlt napokban egy Csörzs Albert nevű fiatalember revolvert kínál megvételre Kiszely Ferenc egyik ismerősének, aki tudott arról, hogy a prédikátor revolvert ellopták. Így nyomban lefűlelte a fiatalembert, aki ezután a csendőrség előtt bevallotta, hogy Adány László és Tarr Rezső nevű ugyancsak hencidai

fiatal földművelőlegényekkel együtt egy éjszaka, amikor borozás után hazafelé mentek, álkulcsal behatoltak a bezárt lakásba és a revolvert, a fényképezőgépet és a töltőtöltőt ellopták. A lopott tárgyakat meg is találta a három fiatalembert, akik töredelmesen, egybehangzóan beismerték a bűneselkményt, amit most a debreceni királyi ügyészség eljárását indított ellenük.

## Erdély minden kincsét felhozza a Budapesti Nemzetközi Vásárra

A május 2-től 12-ig tartó Budapesti Nemzetközi Vásár egyik legfőbb és egyik legértékesebbnek ígérkező része kétszázötvennél Erdély külön kiállítása lesz. A Gyáriparosok Országos Szövetsége erdélyi szervezete most első ízben mutathatja be itt Erdély nagyon is fejlett gyáriparának termelését, de természetesen ott lesz a kisipar és a háziipar minden remeke is. Erdőzet és bányászat mind különleges értékeket termel Erdélyben és minden ilyen értéket felhoz a vásárra. A híres erdélyi fürdők és borvizek, az utólráhetetlenül színes és szép népművészet éppen úgy helyet kapnak a stílusos pavillonokban, mint a valóban és méltán világhírű erdélyi élelmiszeri ipar és erdélyi könyvkiadás és pompás étel- és italai.

A Budapesti Nemzetközi Vásár utazási, vizum- és egyéb rengeteg kedvezményt nyújtó vásárigazolványait már minden utazási és menetjegyjárat, a vásár minden th. képviselője árusítja és ilyet bárki válthat magának.

## Kerti szerszámok, Sodronyfonatok

# Sesztina Lajos

vasnagykereskedés

Debrecen, Ferenc József-ut 23. sz. Telefon: 15-48, és 20-06.

Festessen, tisztítsa  
Koncznál  
Péterfia-u. 30. szám



Gyászrovat

Kardos Mihály temetése ma d. e. 10 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából Fehértói vállalatának rendezésében. Bergmann Henrikné temetése ma d. u. 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából Fehértói vállalatának rendezésében. (Nagyfőlt) 54. évében elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 10 órakor Nagyfőltán lesz.

Öz. bogáti Haydu Gyuláné

szül. zarándi Márton Lujka 83 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután félnyolc órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Gebauer temetkezési vállalat.

Mihály, román király két napig Moldova északi részében tartózkodott és szemlét tartott az ottani katonai egységek felett. A szemle után vadászatot vett részt a fiatal király.

Április 27-én püspökválasztó zsinatot tart Marosvásárhelyen az unitárius egyház. Az unitárius egyház képviselőtanácsa Kolozsvárott ülésre ült össze és határozatként kimondta, hogy április 27-én püspök- és főgondnokválasztó zsinatot hív egybe Marosvásárhelyen. Az április 27-iki zsinat tárgysorozatában szerepel az egyházi titkár, a kolozsvári főgimnázium igazgatói állás és több megüresedett egyházi tisztség betöltése.

Fejberigta a ló — meghalt. Domokos Imre 56 éves, dömsödi földműves szombaton a lovai körül foglalatoskodott. Az egyik ló hevederének megigazítása közben a gazdát fejberigta és Domokost életveszélyes állapotban szállították a mentők. Budapestre, a Szent Ferenc-kórházba, ahol pár óra múlva meghalt.

Merész elhatározásra jutott egy francia cirkuszársulat Blois vidékén. A nagy érdeklődés miatt elhatározta hogy átér a földművelésre. Földet béreltek az artísták és idomított elefantaikkal szántják most a földet.

Kampós szegyet nyelt és meghalt egy kisgyermek. Halálos szerencsétlenség történt az egyik szenteskörnyéki tanyán. Tolmács László hároméves gyermek a tanyáudvaron játszadozott és a kezébe került egy kampós szeg, amelyet a szája vett és lenyelt. Gyors segítséggel megkísérelték a szeg a gyermek gégéjéből eltávolítani, azonban a kísérlet meddő maradt. A gyermek megfulladt.

2.500.000 dollárt fordít az amerikai kormány a katonák szórakoztatására. Mozielőadásokat, sportversenyeket, bídversenyeket rendeznek a katonák számára s külön női segédszolgálatokat szerveztek, hogy családi hangulatot varázsoljanak a tábori életbe. A női segédszolgálatoknak csak kifogástalan előéletű, érettségizett, 25-45 év közötti hölgyek lehetnek a tagjai.

A 13 éves Budai Béláról megírtuk, hogy 6 nyerte a Hubay-hegedűverseny első díját és egy Reményi-hegedűt. Ezzel kapcsolatban annak közlésére kérték fel bennünket, hogy Budai Béla édesanyja nem a Magyar Gyuszi, hanem a Kaszari Pista zenekarában játszik az Angol Királynőben.

Naményi Z. Gyorsíró- géprőiskolájában áprilistól kezdőtanfolyam. Államvizsga, állásbajánlás. Helyesírástanítás, szépírástanítás. Batthyány-utca 1.

Meghalt a „Knyáz Potenkin” utolsó lázadó matróza, a 60 éves Grisa Murmur távol hazájától, a romániai Konstanzban. Grisa Murmur az orosz hadihajó gépházában szolgált 1905-ben, amikor a legénység emlékezetes lázadása történt. A lázadó hajó matrózai ágyuval lötték Odesszát, ahol a sztrákoló tömeg a parton üdvözölte őket s a kozákok a tömeg közzé rohantak. Azután tíz-négy napig bolyongott még a Knyáz Potenkin a tengeren, míg végül Konstanzban horgonyt vetett. A matrózok itt elszéledtek s 1917-ben sokan hazatértek közülük oroszországba. Grisa Murmur Konstanzban maradt s most érte utól a halál.

Aláírták a szovjet-jugoszláv szerződést

London, április 7. (Reuter) A moszkvai rádió bejelentette, hogy szombat délután Moszkvában Molotov külügyi népbiztos és Gavrilovic jugoszláv követ szovjet-jugoszláv szerződést írtak alá. A szerződés az elmúlt napokban folytatott tárgyalások nyomán jött létre.

London, április 7. (Reuter) A szovjet-jugoszláv szerződés a következőket mondja:

1. pont: A két szerződő fél kötelezi magát arra, hogy távol tartja magát a másik elleni bármilyen támadástól és tiszteletben tartják egymás függetlenségét, felségjogait és területi épségét.

2. pont: Ha az egyik szerződő fellet támadás érne egy harmadik állam részéről, a másik szerződő fél

kötelezi magát arra, hogy megőrzi baráti politikáját.

3. pont: A jelen szerződés öt évig marad érvényben. Ha az egyik szerződő fél a határidő letelte előtt egy esztendővel nem jelzi előre abbéli szándékát, hogy felmondja a szerződést, a szerződés önműködően érvényben marad a következő öt esztendőben is.

4. pont: A szerződés megkötése napján lép érvénybe. A szerződést a lehető legrövidebb időn belül szentesíteni fogják. A szerződés okmányait Belgrádban oserelik ki.

5. pont: A szerződés két példányban készült: az egyik orosz, a másik szerb-horvátulval. A két szöveg egyformán érvényes. (MTI)

Várahözteson felüli teljesítmények a „Hubay-hegedűverseny” díjnyertesekinek koncertjén

Vasárnap este nagy számú közönség előtt hangversenyektek a szombati hegedűverseny díjnyertesek a városi Zeneiskola hangversenyműben.

A műsor megkezdése előtt Buza Gábor városi zeneiskolai tanár bejelentette, hogy a zavaros viszonyokra tekintettel a vidékiek elutaztak, így csak a helybeli díjnyertesek lépnek fel a hangversenyen.

Elsőnek Kutassy Margit a második csoport harmadik helyezette játszott a Hubay „Kisszekeres” c. darabját és egy szonátát. Pinom játékát általános tetszéssel fogadták. Utána Szűcs Mihály lépett a pódiumra. Bach: III. szonátájának Adagioját. Kreisler: „Bécsi capriccióját” és Zsolt: „Szikakötő” c. darabjaival mutatta be elsőrendű hegedűjátékát. Harmadik hangversenyző: Tóth Elemér, az I. csoport negyedik helyezette volt aki, Bach:

Chaconne és Vecsev: Cascadéját adta elő kiforrott, művészi számba menő játékkal. Zilberer Rózi: következt ezután, aki a versenyen az első csoport második díját nyerte el. Sima és nagy felkészültségű játékaival ismét nagy sikert aratott.

Utolsó számként a hegedűverseny legelső nyertesek: Budai Béla, lépett ki a közönség elé. Bach: egyik szonátájának rondóját, Hubay: „Zefir” és „Fonóban”, Paganini: XII. szonátáját és Francois Schubert „Méh” c. kompozícióját játszotta el várahözteson felüli teljesítménnyel. Rutinos és kritikán felüli játékaival egy csapásra „meghódította” a közönséget. Mindenki nagy jóvót ísolt ennek a kis „művésznek”, aki Buza Gábor debreceni zenetanár egyik legkiválóbb tanítványa.

A hangverseny óriási sikerét Hőheht Margit és Zempléni Kornél kísérete nagyban előmozdította.

Kényszerlakhelyet jelöltek ki Romániában azoknak a diákoknak a számára, akik a januári zendülésben résztvettek. Amennyiben újabb tüntetésben vennének részt, internálni fogják őket.

Halálra ítélte a berlini bíróság Robert Daturte 20 éves és Raymond Geindreau 22 éves francia gonosztevőket közösen elkövetett utcai rablásért. A két francia még a múlt év őszén egy német gyárban kapott alkalmazást s a légvédelmi elsőtétítés leple alatt lefűtött egy német munkást és elrabolta készpénzét.

Simal gyorsíró és géprőiskolában a szépírási és helyesírási tanfolyam 15-én kezdődik Piac-u. 73.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Nagyszombaton felavatják néhai Than Gyula főszerkesztő síremlékét. A debreceni társadalom áldozatkészségéből néhai Than Gyula író és főszerkesztő, lapkiadó síremléke elkészült s azt a város által adományozott díszsírhelyen április 12-én, nagyszombaton délelőtt fél tizenegy órai kezdettel tartandó kegyeletos ünnepélyen beszentelik és felavatják. A kegyeletos ünnepély sorrendje a következő: Gyászdal, énekli a Városi Dalegylet Forray karigazgató vezényletével. 2. Egyházi beszélet. 3. Emlékbeszéd a debreceni újságírók és lapkiadók nevében, tartja Pálffy József szerkesztő. 4. Költemény: Emlékezés Than Gyulára, írta és felolvassa Gaynd Edy irónő. 5. Megemlékezés Than Gyuláról, tartja Horváth Ferenc HEV felügyelő. 6. Daloskerület igazgatója. 6. Gyászdal, énekli a Városi Dalegylet Forray karigazgató vezényletével.

EZÜST ÉS KÉK RÓKÁK LIPCEI ÉS HAZAISZÖRMÉK-PIACU.59 TELEFON:37-80.

Újabb menetrendváltozás a MÁV. vonalain

A közönség lehetőleg ne utazzon!

A nyári időszámítás bevezetésével változások léptek életbe a vasúti menetrendben, mely szerint Püspökladány felé indul 13 óra 21 perckor Debrecenből személyvonat, de ennek Budapest felé csatlakozása nincs. Budapest felé indul közvetlen vonat 20.41 kor. Debrecenbe érkeznek: 4 órakor és 20.40-kor. Királyházára indul 4.21. Érkezik vissza: 19.40. Szatmár felé indul 21.01. Érkezik onnan Debrecenbe 7.40. Ungvárra indul 4.46. Visszaérkezik 19.20. Nagyvárad felé 4.56-kor indul és 19.42-kor érkezik vissza. Fűzesabony felé indul 4.33. Érkezik vissza Debrecenbe 19.30-kor. Tiszalök felé 5.20-kor indul és onnan 1908-kor érkezik vissza Debrecenbe Nagyfőlt felé három pár vonat közlekedik. Debrecenből indulnak: 8.00. 14.26. 1931.1. visszaérkeznek: 7.36. 10.15. és 17.05. Az összes induló és érkező vonatok személyvonatok.

Jól teszi a közönség, hogy ha csak feltétlenül nem szükséges, a korlátozások ideje alatt a minimálisra korlátozza utazását. Lehetőleg tartózkodjék mindenki illetőségi helyén.

Flaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbéllyegot.

Görögországban behívták a haditengerészet valamennyi évfolyamát egészen az 1940-es évfolyamig, vagyis a 19 éves fiatalberekig s a flottánál nélkülözhető legénységet sürgősen beosztják a szárazföldi hadsereghez.

Metaxas-émlékbellyegek kiállítását tervezi a görög királyi posta.

Rádiófelhívás értelmében a belgrádi háztulajdonosok kötelesek a pinceablakok előtti vasrácsokat eltávolítani, hogy esetleges bombázás alkalmával az összeomló házakból menekülni tudjanak a pincekben összegyülekezett lakók.

SZÍNHÁZ SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este: Névtelen asszony. Féllelkes előadás. Szerdán este: Ejjeli menedékhely. Csütörtökön este: Ejjeli menedékhely. B. bérletben.

MA ESTE A „NÉVTELEN ASSZONY” HALASSY MARISKÁVAL

A rendkívüli helyzet miatt Szalay Karola és az Operaház balettlje táviratilag értesítette vitéz Bányk direktort, hogy nem tud eljönni a keddi vendégszereplésre; melyre pedig már elővételben eladott jegyekkel várta a színház a világhírű táncművésznőt, akinek fellépése is így későbbre marad.

Ma este filléres helyárrakkal a „Névtelen asszony” kerül előadásra, főszerepben Halassy Mariskával, akinek egyik legszebb, lenyűgözően nagyszerű alakítása ez. Az előadás filléres helyárrakkal lesz megtartva.

Szerdán este A), csütörtökön este B) bérletben a világhírodalom egyik legszebb alkotása, az „Ejjeli menedékhely” kerül színe pompás szereposztásban.

Figyelem! Az előadások a nyári időszámítás szerint este háromnegyed 8 órakor, délután 4 órakor kezdődnek.

Közgazdaság NYUGODT A TŐZSDE HANGULATA

Az értéktőzsdén hétfőn egészen jelentéktelen forgalom alakult ki. Az irányzat gyengülésre hajlik, mert a lebonyolítások a vezető értékekben élénkebbé váltak. A tőzsde ennek dacára is ellenállókép és a hangulat általában nyugodt és az események hatása csak annyiban nyilvánult meg, hogy a szokottnál nagyobb tartózkodás mutatkozik az értékpapírok vásárlásával szemben. Megnyitás után a vezetőértékek néhány pengővel csökkentek, azonban az fizetmény későbbi folyamán vevők jelentektek, ami megállította a gyenge irányzat kimélyülését. A fixértékek piacán lényeges árváltozás nem volt.

A ferencvárosi sertesvásáron felhajlottak 204 darab sertes. A vasárnapi pótfelhajlás 370 sertes volt. A forgalom élénk irányzattal indult. A vásár elején az Ia uradalmi nehézsertes 162-166, az Ia szedett sertes 152, az Ia öregsertes 148 fillérrért jegyezték elősúly kilogrammonként.

Debreceni sertesvásár. Felhajlás kövér 1. eladva. Felhajlás sovány 433. — Arak: sovány koca 150-160, sovány süldő 103-110, választott malac párja 35-50 pengő. Irányzat: élénk.

Írógép eladás, csere, vétel HURAY Iparkamara. T. 17-93.

SPORT KATASZTRÓFÁLIS VERESÉG KÖLNBN

Németország—Magyarország 7:0 (3:0) 65.000 néző előtt folyt le Kölnben a két nemzet válogatottjának találkozása és a túneményesen jó napot kifogó németek hatalmas győzelmevel végződött. A magyar csapat az I. félidő közepéig még bírta a németek ostromát, sőt a spanyol játékosok egy vitathatatlan 11-es nem ítélte meg javunkra, később pedig kissé szigorúan ellenfink adta meg ezt a büntetőt, mely azután letörtte az ellenállást.

A magyar csapat védelme lelkiismeretesen küzdött, de nem tudott megbirkózni a németek rendkívüli technikás, öleletes, nagyszerű csatársorával. A fedezetornak most nem volt jó napja, a csatársor pedig új összetételében, Fűzivel közepén kritikán aluli gyenge játékot nyújtott.

**AZ ELSŐ FÉLIDŐBEN KIHARCOLHATTA VOLNA A DVSC A TOVÁBBJUTÁST**

**Elektromos—DVSC 3:1 (1:1)**

A Stadionban 3000 néző előtt folyt le a mérkőzés, melyből a szerencsésebb és nagyobb felkészültségű Elektromos került ki végül győztesen s így a DVSC kiesett a Magyar Kupa további küzdelmeiből.

Az első féldőt a DVSC támadásai vezették be és végig fölényben volt a vasutas csapat, csatárai azonban — főleg Sidlik — a biztosnak látszó helyzeteket sem tudták göllá értékesíteni. Az első gólt Pázmándi érte el az Elek kezése miatt megítélt 11-esből. Nem sokkal rá Gere—Füleki—Sidlik villámgyors adogatás után a középcsatár védhetetlenül behombázza az egyenlítő gólt. Több DVSC-helyzet marad még kihasználatlannul. A második féldőben azután határozott fölénybe kerül az Elektromos és Rozsári, majd G. Tóth góljával behozza a győzelmet.

A vasutasoknál most is a védelem járta emelkedett ki. Különösen Gere magaslott ki itt is. Koródi az egyik gólt védhette volna. A fedezetek közül Ignác igyekezete dicséretes, míg a csatár a kellő technikai és erőnléti felkészültség hiányáról tanuskodott, bár tagadhatatlannul némi javulás is észrevehető volt itt-ott. Feltétlenül meg kell dicsérni még a csapat minden tagjának nagy küzdeniakarását, mellyel kiesett nagyobb szerencse esetén talán a győzelmet is kivívta volna.

**A KELETI KERÜLET MEZEI FUTÓBAJNOKI VERSENYE**

Vasárnap délelőtt 11 órakor verőfényes tavaszi napsütésben, pompás időben rendezte meg a DEAC a keleti kerület 1941. évi ifjúsági és felnőtt, egyéni és csapatbajnoki mezei futóversenyét. A verseny Keleten még soha nem látott nagy tömegek pompás küzdelmét hozta: közel 200 ifjúsági és 100 felnőtt indult az egyetemi sporttelepről, hogy végigfussa az előirt kb. 3, illetve 6 km-es távot. A vidék igen nagy számmal volt jelen mind az ifjúsági, mind a felnőtt-versenyben s a sportegyesületek meghívására résztvett a bajnokságban a 11. hajdú gyalogezred 3. zászlóalja s a VI. Híradósztály is. A verseny nagy meglepetését éppen egy kalona futó, Tóth Dezső tizedes szolgáltatta, aki maga mögött hagyva az összes hivatalos versenyzőket, erős végküzdelem után elsőnek ért a célba s így megszerezte Keletmagyarország 1941. évi mezeifutóbaajnoka címét. Részletes eredmények a következők:

**Ifjúságiak:**

Keletmagyarország 1941. évi egyéni mezei futóbaajnoka: Ramminger Károly debr. kat. gimn., 2. Trefkó Barna Nyiregyházi keresk., 3. Sándor László DTE, 4. Garay József Nyiregyházi keresk., 5. Cserny Tibor debr. kat. gimn., 6. Szatmári Károly Ny. keresk., 7. Kovács Mihály Ny. keresk., 8. Almássy Béla DVSC, 9. vitéz Varga Gyula Karcagi Levente Egyesület, 10. Nagy Sándor debr. I. ker. levente, 11. Horváth János Kisvárdai Levente g., 12. Kovács József Kisvárdai Levente E., 13. Sipos László DVSC lev., 14. Redthi Ferenc Nyiregyháza, levente, 15. Kocsis Ferenc Szolnok, levente, 16. Kovács Sándor Szolnok, levente, 17. Köröndy István Mezőtúr, levente, 18. Bécsi Zoltán Nyiregyházi keresk., 19. Ráti András Kisvárdai, levente, 20. Tóth Miklós Kisvárdai, levente. **5-ös csapatversenyben bajnok:** a nyiregyházi keresk. (2, 4, 6, 7, 14) 33 pont, 2. a debreceni kat. gimnázium (1, 5, 23, 24, 28) 81 pont, 3. Kisvárdai (12, 19, 20, 27, 32) 110 pont, 4. DTE (3, 22, 36, 40, 41) 142 pont, 5. Szolnok (15, 16, 26, 34, 55) 146 pont, 6. DVSC (8, 13, 42, 45, 56) 164 pont.

**Felnőttek:**

Keletmagyarország 1941. évi egyéni mezei futóbaajnoka: Tóth Dezső tizedes 11/I. zászlóalj 21 p 43 mp, 2. Bányai József DTE 21 p 44 mp, 3. Németh Béla SzMÁV 22 p 01 mp, 4. Pócsi Imre DTE 22 p 07 mp, 5. Bartha Gyula DEAC 22 p 09 mp, 6. Nepauer Béla örv. 11/I. zlj. 22 p 04 mp, 7. András László SzMÁV 22 p 17 mp, 8. Tömöri Imre örv. 11/III. zlj. 22 p 26,4 mp, 10. Kertész István DEAC 22 p 35 mp, 11. Mindszenti Gyula SzMÁV, 12. Jövőre János örv. 11/II. zlj. 13 dr. Csaba János DEAC, 14. Kocsó Ferenc DEAC, 15. Körhöny Mihály DTE, 16. Lőcsy István Híradó, 17. Szücs Dezső 11/III. zlj., 18. Zára József gyal. 11—I. zlj., 19. Balás Sándor DEAC, 20. Thuróczy Pál DEAC.

Sportegyesületek versenyében 5-ös csapatban bajnok: a DEAC (4, 6, 8, 9, 11) 38 pont, 2—3. DTE (1, 3, 10, 12, 15) 41 pont és SzMÁV (2, 5, 7, 13, 14) 41 p. Katonai alakulatok versenyben 5-ös csapatversenyben: 1. a 11/I. zlj A) 26

pont, 2. 11/III. zlj. 66 pont, 3. 11/II. zlj. 68 p. 4. VI. Híradó zászlóalj 80 pont, 5. 11/I. zlj. B. 83 pont.

**SPORTHIREK**

**Magyar Kupa-mérkőzések eredményei:** Törekvés—DíMÁVAG 1:0 (1:0), SalBTC—Tatabánya 3:0 (1:0), Nagyvárad AC—Kispest 1:1 (1:0), tovább jutott a Kispest, Tokod—Magyar Pamut 1:1 (1:1) tovább jutott a Tokod.

**A Felsőföldi kerület eredményei:** DEAC—P. MÁV 4:1 (1:0), DVSC II—DMTE 4:0 (1:0), NyVSC—NSE 9:0 (7:0), MVTE—B. Turul 5:2 (2:2), — II. osztály: Hajdúböszörményi MOVE—Dobányvár 3:2 (2:2).

**WMFC—Nagybányai SE 6:2 (0:0)** A Téli Kupa „vígaszmérkőzésén” biztosan győzött a nehezen belelendülő csepeli csapat.

**ÁRVERÉSI HIRDETMEY**

A Városi Takarékszövetkezet Részvénytársaság zálogházában 1940. év augusztus hóban elzalogosított, illetve 1941. év február hóban lejárt 12809. számú 14355. számú arany, 19659. számú 21505. számú egyéb ingó, továbbá zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem vállaltak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1941. április 24-én délután 3 órakor** a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az ezidőszert arverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Hosszabbítások az arverés előtt legalább két nappal eszközözendők. Debrecen, 1941. április 7.

Az igazgatóság

**ÁRVERÉSI HIRDETMEY**

A püspökladányi kir. járásbírósnak 1940. Pk. 2652. sz. végzése folytán dr. Baik Imre debreceni ügyvéd által képviselt Takarékszövetkezet Kereskedelmi Rt. javára alpercek nádudvari lakosok ellen 216 P. 03 fillér tőke, ennek 1939. évi március hó 1-től járó 5% kamatai, 160 P. 26 fillér eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — az eddig fizetett összegek behajtásával — **1941. évi április hó 9. napján délután 3 órakor Nádudvaron, Baksay-utca 693. szám alatt** a püspökladányi kir. járásbírósnak 1931. évi 2686. sz. végzése folytán 1940. Pk. 2652. sz. jegyzőkönyvben 1—24. tétel alatt le-, illetve felülfoglaló és 1847 pengőre becsült ingók, u. m. bútorok, perzsaszőnyegek stb. nyilvános bírói arverésen a legjobbat ígérőnek, esleg becsáron alul is eladtnak az 1881. évi X. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében.

Püspökladány, 1941. évi március hó 13-án.

Roth Ernő, kir. bír. végrehajtó.

**NYERSKOSZT, A NYERS DIÉTA MINT TERMÉSZETES GYÓGYTÉNYEZŐ**

Írta: **Bucsnai Gyula dr. főorvos, eu. főtanácsos.** — A tartalomjegyzékből: A nyerskoszt lényege. — A vér megromlása helytelen táplálkozás folytán. — A nyersdiéta tudományos kritikája. — Milyen táplálékok használhatók a nyersdiétánál? — Gyümölcsök. — Nyerskoszt-receptek (teljes szakácskönyv) stb. stb.

**Ára 3 pengő.**

**Kapható:**

**a DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDÚFÖLD kiadóhivatalában**

Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**

**Kiadja:**

**Alföldi Sajtóvállalat Kft.**

**Felelős kiadó:**

**Balogh István**

**Apróhirdetések**

**Háztartási alkalmazott**

**Fiatal** bejáróleány felvétetik. — Mester-u. 35. 1607

**Ügyes**

bejárónőt keresek pár-órai munkára. Tóth, Szt. Anna-u. 23. 1610

**Beöltendő állás férfiaknak**

**Fiatal** borbélysegéd felvétetik. Balmazújváros vitéz Polgárnál. 1606

**Fodrászsegéd,**

ki a nőben is gyakorolt, beléphet. Hunyadi 8. 1619

**Jócsaládból**

való fiú tanulónak felszerületbe felvétetik. — Szigethy, Hunyadi 28. Ny.

**Állást kereső férfiak**

**Asztalossegéd**

állást keres azonnalra Kovács István, Csillag-u. 54. 1605

**Bútorozott szoba**

**Kertre nyíló**

szépen bútorozott nagy szoba díszlángolt úrnak vagy hölgynek április 15-re kiadó. Nyomató-utca 3. 1618

**Kiadó lakás 1 szobás**

**Kiadó**

lakás 1 szoba, konyha, speiz május 1-re. Bethlen-u. 53. 1612

**Szoba**

előszobabéjártattal, bútorral, vagy anélkül, esleg teljes ellátással is kiadó. Erdeklődni: Szent Anna 34. 1617

**Kiadó**

féregmentes szoba, konyha, kamara mosókonyha-használattal. Méliusz-tér négy. 1613

**Ajánlat**

**Kahajlát,**

kosztümjét csinosan akarja, vagy átalakíttatja, úgy keresse fel: **Margó női divatszalonját** Bethlen-u. 29. 1353

**Nyomatvány feliratok**

Eladó ház, Bútorozott szoba, Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda. Pénztár stb feliratokkal darabonként 20 fillért kaphatnak kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56. Ny

**PERFI**

felöltő- és öltönyzű-velek, minden hozzávaló, férfi divatsport és galléros ingek olesárbán **Petriknél** Szent Anna-u. 5. sz.

**Vasutas**

önkéntes, pilóta, polgári urak forduljanak bizalommal Tegdeshez ruharendelésre. Kálvin-tér 19, Püspöki palota — (Déri-sarok) 1212

**Hajdúszentgyörgyi** erdőkiérmelésből galy, forgács és tuskó olesón beszerezhető a helyszínen vagy Békési és Löw cégnél, Bánffy-u. 4. Ny. 1272

**Ocskavasat,** fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—04. 777

**Piaci árak**

<b>Baromfi-piac:</b>	Gül Baba	0.14
Csirke párja	Ella része	0.12
Tyúk párja	Fokhagyma	0.80
Kövér kacsa	Vöröshagyma kg	0.30—0.32
Kövér liba	Kelkáposzta	0.12—0.24
Pulyka	Karalábé darabja	0.06—0.10
Tej literje	Savanyú káposzta	0.30
Tojás darabja	Bab, libamáj	0.60
Vaj kg	Fehér apró	0.56
Túró	<b>Gyümölcs-piac:</b>	
Egys. kenyér	Alma kg	0.70—0.86
Zöldség cs	Citrom db	0.08—0.10
Zeller db	Dióbel	5.20—5.50
Torma kg	Narancs	1.40—1.60
Vörös káposzta drb		
Cékla kg		
Burgonya kg		

**Légtalmai**

viztartány, eseres hordólcetes, boros hordólc felölősséggel készit Varga Hatvan-u. 68. 1354

**Savanyú káposzta** eladó, finom házilág készitit kg-ként 20 filléért, viszont eladóknak árengedmény. Rákóczi-utca 20. 1355

**Megérkeztek**

Unghváry József ceglédi faiskolájából a gyümölcsfák, Magastörzsű köszméte nagy választékban. Kaphatók: Garai u. 5. sz. és Bethlen-u. 14. sz. 1245

**Kerékpárok és alkatrészek Tóth Gyula vasútleben városház-épület nagyválasztékban**

**Ócska**

nyakkendőit szakszerűen újjáalakítom, javítom, fordítom fillérekért. Timár-u. 13. 1615

**Légtalmai**

feszítővasak, dézsák, sípok, fecskendők, kar-szalagok stb. Bészler Lajos vasútleben, Piac-u. 17. Bika-szálló mellett sarkon. 1616

**Szőlővessző**

1—2 éves, gyökeres és porhajas saját telepemről, különböző fajta. — Barna-u. 10. 1611

**Elelmiszer, ital**

Szent Anna-pusztai fajúboraim árát az ünnepekre leszállítottam. — Lorántffy-utca 42. 1552

**Oktatás**

Elmulasztott isk. tanulmányait magánvizsgákkal gyorsan pótolhatja. „Utbaigazítás” jellegre kiadóba. 1021

**Kereslet**

**Vennék** kertés családi házat a város belterületén. Irásbeli ajánlatot kiadóba kérek. 1544

**Bútorozott** szobába furdőszobahasználattal tisztviselőnő lakótársul keresek. Könyök-u. 8. 1601

**Hangszer**

**Zongora** jutányosan eladó vagy bérebeadó. Hangolás, javítás. Tih. Homok-u. 120. Telefon 30—25.

**Rádió**

**Egy** 3 lámpás, jókarban lévő rádió olesón eladó Erőss Lajos-utca 3. szám. 1458

**Bútor**

**Sajátkészítményű**

háló, ebédők, nappali, leány és előszobák, kombinált szekrények és konyha berendezések első rendű kivitelben olesón beszerezhetők asztalos kisiparosok bútorüzlete, Vár-u. 1. Zene-de-épület. 1231

**Konyhaberendezést**

háló, kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olesón vásárolhat részlete is, bútorüzletben, Piac utca 71. udvarban. 1114

**Hálószobák,**

ebédők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

**Autó-motor kerékpár**

**Wanderer** autó kitünő állapotban eladó. Telki 100. 1609

**Eladó állatok**

**Húsvétra**

12 kgr.-mos bárányok szombati átvételre csütörtökig előjegyezhetők. Mester-u. 27. 1608

**Eladó házhely**

**Olesó házhelyek** Poroszlay-úton és az erdőszélén. Erdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz, Furdő-u. 2. szám. 1219

**Eladó villa**

**Háromszobás** furdőszobás villa házmas teri lakással, garagéval, istállóval, díszkerttel — gyümölcsösökkel. — Pokomándy, Kunszentmárton. 1555

**Különféle**

**A vasutas MANSz** 19-diki estélyét megtartja. Jegyek kaphatók ma 4 órától 7-ig folytatolag délelőtt 10 órától 1-ig a MANSz irodában. Tiszteletjegyek beválthatók. 1620

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. **Igazgató: Somogyi Gébor.**